

SLOVENSKI NAROD.

Izkaže vsak dan popoldne, izvenredne nedelje in praznike.

osmerati: Prostor 1 m/m x 54 m/m za male oglase do 27 m/m višine 1 K, od 30 m/m višine dalje kupijski in uradni oglasi 1 m/m K 2—, notice, poslano, preklic, izjave in reklame 1 m/m K 3—, Poroke, zaroke 80 K. Zanitne ponudbe, vsaka beseda K 2—. Pri večjih naročilih popust. Vprašanjem glede inseratov naj se priloži znamka za odgovor.

Upravništvo „Slov. Naroda“ in „Narodna Tiskarna“ Knaflova ulica št. 5, priljubeno. — Telefon št. 304.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani in po pošti:

v Jugoslaviji:		v inozemstvu:	
celoletno naprej plačan	K 300—	celoletno	K 420—
polletno	150—	polletno	240—
3 mesečno	75—	3 mesečno	120—
1	25—	1	40—

Pri morebitnem povišanju se ima daljša naročnina doplačati. Novi naročniki naj pošljejo v prvi naročnino vedno 25 po nakaznici. Na samo pisnega naročila brez poslatve denarja se ne moremo ozirati.

Uredništvo „Slov. Naroda“ Knaflova ulica št. 5, I. nadstropje Telefon št. 34.

Dopolne sprejema le podpisane in zadostno frankovane. Rokopisov ne vrača.

Poramezna številka velja 1'20 K

Poštnina plačana v gotovini.

Dr. Leopold Lénard:

Votom separatum.

6. Poslednja beseda.

Kot dečke so nas učili v šoli stari rimski pregovor: »Države se ohranijo z onimi sredstvi, s katerimi so nastale.« Slavnj Francoz Montesquieu je v svoji duhoviti razpravi o vzrokih razvoja in razpada rimske države prišel do istega zaključka. Ako hočemo ohraniti našo državo, se moramo držati idej, ki so vodile k njeni ustanovitvi.

Država obstoji in bo obstajala in sicer bistveno na oni podlagi, na kateri se je razvijala od male kneževine Črnega Jurija do velike države, segajoče od Dojranskega jezera do Triglavskih jezer. Mogoče in potreben je krepek razvoj v socialni smeri, kakor zahteva razvoj industrije in narastek kapitalizma, toda nobena, tudi socialistična vlada ne bi mogla vladati na drugačnih smernicah, kakor so bile vodilne doslej. Prepričan sem, da bi tudi socialisti, ako bi prišli do večine, obdržali ustavno in parlamentarno monarhistično državno obliko, ki je pri ljudstvu priljubljena in nas ne ovira v napredku. Gotovo bi pa bili za močno centralno oblast, krepko narodno in državno jedinstvo, za one smernice v zunanji politiki, ki so v našem položaju edino mogoče, ne mogli bi odpraviti militarizma itd. Sicer pa je do zmage socializma v državi še precej daleč.

Zaenkrat je dejstvo, da stoji pred nami država taka, kakršna je in kakršno hoče velika večina prebivalstva. Pred sabo imamo izgled francoskih katoličanov po padcu tretjega Napoleona.

Francoske katoliške stranke so bile monarhistične, monarhisti so imeli v francoskem parlamentu znatno večino, razmere zunanje politike so bile vzpostavile monarhije celo zelo ugodne. Toda praktično je bila vzpostavitev monarhije nemogoča že iz enostavnega vzroka, ker je bilo sicer mnogo kronskih pretendentov, a nobenega takšnega, ki bi mogel najti priznanje naroda. Toda katoličani so se zarili v monarhijo, a med sabo razdrli v mnogo sovražnih frakcij, svobodomislici so se oklenili republike, ki je bila v

danih razmerah edino mogoča in — Francija je postala framazonška! Zgodovina se pri nas ponavlja. Stojimo pred vprašanjem, ali aktivno sodelovati pri izgradbi države, ali pa delati po vzorcu francoskih katoličanov faksiorno politiko in narediti iz Slovenije »jugoslovensko Vendéejo«. Država obstoji in bo obstajala in sicer na načelih, po katerih se je osnovala. Prestali smo dvoje najtežavnejših let in državna misel se je tekom tega časa zelo okrepila. Slovenci bomo v tej državi veljali toliko, kolikor bomo aktivno sodelovali pri njeni izgradbi. Ako bomo dali dobre vojsake, uradnike, učitelje, znanstvenike, politike, sploh dobre delavce in talente, ako bomo prispevali sploh z delom in umom k njeni izgradbi, bomo tudi v večji meri deležni njenih dobrot. Ako se postavimo v opozicijo, pojde brez nas in preko nas. Ravno Slovenija je v intenzivni meri navezana na državo in slovenski delavci in kmeti ne bo imel nobene koristi od faksiorne politike. Francoski katoličani so imeli silno škodo, da so se vključ sivarilom papeža Leona XIII. postavili na profirepublikansko stališče, tudi slovenski katoličani ne bodo imeli koristi, ako postane iz Slovenije druga Vendéeja.

Ako vzdržimo še deset let, bo pričel vstopati v življenje nov rod, ki ni jedel iz egipčanskih loncev in bo s popolnoma drugačnimi očmi gledal na naše politične razmere in na državno-pravna vprašanja. Za enkrat bo ustava izglajena in država ima moč, da se uveljavi. Ako bi pri prihodnjih volitvah tudi dobile različne opozicijske frakcije večino, ne bodo mogle prevzeti vlade, ker iz tako različnih programov ni mogoče sestaviti enotnega vladnega programa. Srbi pa po svoji ogromni večini gotovo ne bodo nikdar dopustili, da se zrušijo načela, na katerih je osnovana njihova država. V skrajnem slučaju bi nasproti nedelavnemu in revolucionarnemu parlamentu dobili vojaško diktaturo. Napoleon je baje nekoč rekel, da z

bajonetni je mogoče sicer napraviti mir, ni pa mogoče na njih sedeti. Vsekakor pa bi bilo mogoče na bajonetih sedeti tudi nekaj let in medtem bi odrastel nov rod, ki bi započel nov boj za državljanske svobode, toda ne več z idejami, ki spadajo še k demobilizacijskemu inventarju prejšnje dobe. Toda do tega ne pride. Življenje pojde dalje svoj pot, z nami, brez nas ali pa proti nam.

Za naše katoličane ne more biti vseeno, če hodijo s koraki francoskih katoličanov njihovo usodno pot — ne more biti pa tudi vseeno za državo, če postanemo jugoslovenska Vendéeja. Živo mi zveni v srcu verz, katerega moli katoliška cerkev binkoštno praznike: »Pošlji

nam svojega duha in spremenil boš obličje zemlje!« Potrebujemo velike obnove in preporoda, prenoviti je treba ne samo obličje zemlje, ampak tudi preroditi človeška srca in jih izlečiti zlasti od bolezni takozvane vojne psihoze. Katoličanstvo bi zamoglo veliko sodelovati pri tej moralni preporoditvi naroda. Ako se pa katoliške stranke postavijo na stališče, ki je nasprotno državi, kakršna je in kakršna bo obstajala, bo tudi katoliški cerkvi silno otežkočeno vršenje njene velike naloge: moralne preporoditve prebivalstva.

Toliko sem hotel povedati. Izrekam uredništvu najvdanejšo zahvalo za gostoljubnost, katero mi je izkazalo. Odslej ostanemo zopet nasprotniki, kakor smo bili.

Pismo iz Prage.

21. maja 1921.

Letošnji binkoštni prazniki so služili političnim shodom, katerih najzanimivejši je bil komunistični, največji pa manifestacijski agrarni shod. Komunistično zborovanje, ki se imenuje oficijelno zborovanje socialno demokratične levice, je trajalo tri dni. Drugi dan je bil sprejet sklep, ki se je dejansko že izjavil. Z glasovi 562 delegatov je bila sprejeta resolucija o brezpartajnem pristopu k tretji moskovski internacionali in o spremembi naslova stranke. Ob tej priliki so izpomenili naslov stranke »socialno demokratične levice v naslov »Češkoslovaška komunistična stranka« ter so dali tako izraza razporu in razkolu s socialno patriotično stranko. Proti predlogu je bilo komaj 7 glasov. Delegatje so se slovesno zavezali za svoje organizacije, da bodo izvrševali natančno obveznosti, ki jih vsebujejo moskovski pogodi in da bodo stopnjevali razredni boj v dobi njegovega vrhunca v svetovnem boju s kapitalom. S tem sklepom prihaja v češke socialistične razmere jasnost in zraven se ti, ki se podvržejo diktatu iz Moskve, odrekajo svoji pravici do samoodločbe in do svobodne volje. Drugi dan sta bila pri razpravljanju očitna dva toka: tok za kompromis, ki je soglašal s taktiko dr. Šmerala, in radikalnejši tok, ki je očital dr. Šmeralu njegov opor-

tunizem. Senzačni dogodek je bila izjava tajnika stranke in predsednika komunističnega poslanskega kluba Teskega, ki se je sicer boril 18 let v skupni stranki proti socialnemu patriotizmu, ali vendar ni vendar ni komunist, marveč časten človek, ki kot delavec ne soglaša z metodama tretje internacionale in zaradi tega odstopa od svojih funkcij in članstva v stranki. Na mesto njega je bil izvoljen za predsednika komunističnega poslanskega kluba dr. Šmeral. Slovaški komunisti so izrekli željo, da bi se pozvala poslanca Dérer in bivši minister Marković, da naj resignirata na svoja mandata, ker sta bila izvoljena na socialno demokratični program, delavstvo pa zbog tega nima zaupanja do nju. Shod je sklenil, da naj se skliče v najkrajšem času ustanovni shod komunistične stranke vseh narodnosti v republiki.

Povodom dobro uspele gospodarske razstave je priredila republikanska stranka češkoslovaških deželanov svoj manifestacijski shod, pod katerega vplivom je pripadala Praga te dni deželanom, ki so prišli iz vseh krajev in koncev širne republike. Sprevod udeležnikov shoda je trajal polni dve uri in gotovo je, da je korakalo v sprevodu nad 100.000 oseb. Na čelu spreveda so korakali poslanci in senatorji, odborniki stranke, potem pa gostje:

češkoslovaški zemljedelci iz Avstrije, iz Jugoslavije, iz Podkarpatske Rusije, nadalje slovaški kmetje v svojih slikovitih nošah, nadalje Sloužaci in kmetje s Hliščinskega in Tešinjskega, potem organizacije iz Moravske in Češke. Sprevod je šel z Vinogradov na Havličkovo namestje, kjer so na taboru o zahtevah poljedelcev govorili s sedmimi tribuni. Manifestacija je bila naprjena v glavnem proti uporom napram agrarni reformi in proti dvojni igri z državnimi posestvi, zlasti bivše cesarske rodbine, in zahtevalo se je, da naj se potom agrarne reforme nacionalizira tudi zemljedeljska industrija, zlasti s sladkorjem in krompirjem združenim potom. To je bila največja politična manifestacija, kakršno Praga sploh pametuje.

Senat se je sešel 11. t. m. k edini seji, v kateri je rešil predlogo o državnem prispevku glede nezaposlenosti. Po sklepu socialnega političnega odseka v senatu so se izvršile nekatere izpremembe in predloga je bila vrnjena poslanski zbornici. Vlada se je pozvala, da bi predložila enoten vodni zakon za vso republiko, in priporočilo se je sprejetje vladnega mnenja, da naj se preklic prepoved vožnje s privatnimi osebnimi avtomobili in glede na krizo v avtomobilski industriji se poziva vlada, da bi odnehala od 12odstotnega luksusnega davka na osebne avtomobile za čas nezaposlenosti. Prilodnja seja senata se vrši 31. t. m., na kar bo zasedal senat ves mesec julij. Poletno zasedanje poslanske zbornice se je pričelo 19. t. m. Številne vesti, da pride pred tem zasedanjem do izpremembe v kabinetu, se niso potrdile. Kabinet je ostal neizpremenjen. Zasedanje ne bo trajalo dolgo. Rešiti se ima v njem samo takozvani mali delavni načrt, obsegajoče davčne zadeve in nekatere socialne stvari. Na sporedu prve seje je bil tudi trgovski in carinski dogovor med Češkoslovaško in Jugoslavijo ter pogodba, s katero se med obema našima državama vzajemno utrde trgovski stiki.

Zdravstveno stanje g. prezidenta Masaryka se je že toliko zboljšalo, da je mogel 11. t. m. iti z doma in se 17. t. m. udeležiti gospodarske razstave. Za danes se je

Anton Tomšič.

Pred 50 leti — dne 27. maja 1871. — je prinesel »Sl. Narod« na uvodniškem mestu črnoobrobilno naznanilo: »Z nepopisljivo žalostjo javljamo vsem domoljubnim srcem pretušeno vest, da smo danes popoldne ob 10. uri gospoda Antona Tomšiča, vodjo in dušo našega lista, našli mrtvega. Kaj je bil rajni našemu zatiranemu narodu, to bode vsaki občutil, ko bere te v vsej bridkosti pisane vestice. Z nenavadno hitroumnostjo, mladeniškim ognjem pa tudi s premišljeno odločnostjo skušene-ga možaka je rajni vodil boj za naš ubogi narod, za razkoseno Slovenijo, ktera je z njim zgubila najvernejšega sina, neustrašenega zagovornika in nenadomestljivega časnikarja. Če pride naš narod kedaj do političnega blagostanja, bo to med prvimi zvezdami hvaležno pripisoval tudi svojememu prezgodaj umrlemu in neposobljnemu tovarišu.

V Mariboru, 26. maja 1871.
Prvi urednik »Slovenskega Naroda« je bil Anton Tomšič in o tem po poklicu sploh prvi slovenski časnikar.

Ko je Einspielerjev »Slovenec« v Celovcu konec aprila 1867. prenehal izhajati, so ostali Slovenci brez večjega političnega lista. Bleiweisove »Novice« v Ljubljani so bile skromen tednik, »Slovenski Gospodar« v Mariboru pa celo le polmesecnik. Dr. Josip Vošnjak je v imenu štajerskih Slovencev

pozivjal Ljubljance, naj vendar že začno izdajati političen dnevnik, o katerem se je že dovolj premišljalo in preudarjalo. Toda zgodilo se ni nič. Kakor so morali l. 1863. štajerski rodoljubi ustanoviti »Slovensko Matice«, prav tako so morali ustanoviti tudi prvi slovenski dnevnik. Razen Luke Svetca ni bilo v vsej Ljubljani moža, ki bi bil sposoben in pripravljeno delo, potrebno za ustanovitev lista izvršiti. A Svetec je bil državni poslanec. Zato so se štajerski rodoljubi sešli v Mariboru ter ustanovili konsorcij z deleži po 250 goldinarjev. Dr. Ferdinand Dominkuš, odličen mariborski odvetnik in radodaren podpiratelj vsakega narodnega podjetja, je podaril 1000 goldinarjev a fond perdu ter je založil kvdijo za list, drugi so podpisali po 1—2 deleža, tako da so imeli do konca l. 1867 zagotovljen znesek 6000 gl., kar bi bilo za začetek dovolj. Dr. Vošnjak poroča: Pisali so iz Maribora tudi vsem znanim rodoljubom ter so posebno iz središča Slovenije, iz Ljubljane, pridokovali izdatne udeležbe.

Toda mariborski idealisti so bili znova varani. Iz Ljubljane niso prejeli niti beliča, in na vsem Kranjskem so oddali en sam delež, ki ga je vzel Vljem Pfeifer na Krškem! Tako je upanje štajerskih Slovencev, da oddajo toliko deležev, da jim bo možno razen lista ustanoviti tudi slovensko tiskarno, po zanikrosti in bresbrižnosti kranjskih, zlasti ljubljanskih Slovencev splavalo po vodi. Vendar so slovenski tiskarno ustanovili že l. 1870 v

Mariboru notar Rapoc, veleposestnik Skaza in trgovec Tanšič ter so tako trije podjetni štajerski rodoljubi storiili kar je bilo nemogoče storiti vsemu narodu. V prvem letu pa se je »Slovenski Narod«, ki je izhajal trikrat na teden, tiskal še v Janšičevi mariborski tiskarni.

Toda kdo naj list ureja in večinoma tudi sam piše? Ni ga bilo med Slovencev moža, ki bi bil sposoben in ki bi se bil hotel posvetiti izključno le časnikarstvu. Torej je dr. Dominkuš opozoril na svojega odvetniškega koncipijenta — Antona Tomšiča. Rojen 26. majnika 1842. v Dedendolu, mali vasi pri Višnji gori, je dovršil gimnazijo z odliko v Novem mestu; po absolviranju pravnških študij v Gradcu se je naselil v Mariboru. Ker je bil visok, lep človek z dolgo rdečkasto brado in gostimi kodri, so mu zdeli mariborski Nemci pridne »der windische Heiland«. — Kot jurist je redno prihajal poslušati seje deželnega zbora ter se živo zanimal za politična vprašanja. Bil je mlad, temperamenten mož bistrega duha, slla blagega srca, mehke duše, a neustrašen ter je znal pisati lepo slovensko. Tomšič je ponudbo sprejel, napisal listu program ter se lotil dela z navdušenjem. Dne 2. aprila 1868. je izšla prva številka »Sl. Naroda«. S 600 naročniki je list začel izhajati, a začelo se je tudi Tomšičevo mučeništvo. Neznatno dopisnikov, a še tem je bilo treba večina dopise korouito popravljati in predelovati, kritikov in zabavljačev pa kot listja in trave. In plača nesmatna.

Edini pomočnik je bil Tomšiču mladi Ivan Zeleznikar, ki je šele dosti kasneje postal urednik Sl. Naroda. Vrh vsega je bil Tomšič še bolohon.

Vendar je bil »Sl. Narod« tekom vse Tomšičeve dobe vzoren list po vsebini in po jeziku. Tomšič je neustrašno pisal proti slovenskim oportunistom in strahopetnim vladnim kimavcem ter se zavzemal za slovensko federalistično stališče. Zjedinjena Slovenija, zjedinjene jugoslovenske pokrajine, ideja Slovanstva in Jugoslavije so bile gesla, ki jim je dajal vedno pogumnega izraza. Vse, kar je znana majniška deklaracija l. 1917. na Dunaju zahtevala znova, je zastopal Anton Tomšič že l. 1868—1871! »Mi Jugoslovani«, naša Jugoslavija« čitaš lahko v vsakem Tomšičevem članku, in da smo s Hrvači, Srbi in Bolgari bratje, si je upal Tomšič povedati vedno iznova. Seveda je Giskra - Herbstova vlada storila vse, da bi uničila »Sl. Narod« in njegovega urednika. Na dnevnem redu so bile so bile takrat tiskovne tožbe, vse je bilo polno slovenskih, zlasti čeških desnikarjev, in tudi Tomšič se je moral opotavljati zagovarjati.

In zagovarjal se je vedno sam s toliko duhovitostjo, da je bil navadno oproščen. In ko so bile vedene porotne sodbe, je moral znova pred sodišče ter bil zopet oproščen.

Josip Jurčič, njegov naslednik, je v nekrologu poročal, da je po neki taki porotni obravnavi izjavil naš kmet: »Ta, ki naše pravice zagovarja, je govoril kakor da bi pipo pri sodu odprl

in bi čisto olje teklo; oni z zlatim ovrtnikom (državni pravdnik) pa je govoril kakor bi stare dile trgale!

In Jurčič je zapisal v »Sl. N.« z dne 3. junija 1871: »Njegovi spisi so bili lahko izpoznati. Odlikovali so se s krepkim jezikom, redko duhovitostjo in s tem, da je vselej, tudi v najvažnejših obračajih polit. položaja znal zadeti pravo javno mnenje Slovencev. Štiri leta je njegov duh s pisano besedo, z na stotine s tiskom pomnoženo besedo budil rojake na delo, na brambo, na boj za pravo. . . Ni živel zaman! Genij našega naroda in Slovanstva ga bo zapisal v knjigo spomeniko med zaslužne može.«

Fr. Levstik, Fr. Levce, dr. V. Zarnik, Fr. Erjavce, dr. Josip Vošnjak, Janko Pašk, Jos. Ogrinec, dr. Fr. Celestin in drugi taki naši literarni veljaki so bili Tomšičevi člankarji in listkarji; lahko je bil Tomšič ponosen na svoj list.

Toda hvaležnosti ni žel veliko, dokler je živel. Ko pa je hipoma umrl, se je zganila vsa Slovenija in hrzovavno so prihajali izrazi sožalja in obupa od vseh slovenskih krajev, tudi iz Češke, Hrvatske, z Dunaja, iz Trsta i. dr. In njegov pogreb na binkoštni ponedeljek popoldne je bil ogromen. Vsa Slovenija je poslala deputacije. Na grobu pa mu je govoril dr. Ploj.

Za čem je umrl jedva 29letni naš prvi urednik? »Slovenski Narod« z dne 1. junija poroča, da je zdravniška komisija dognala »serezen (vođen) nrtvo-ude. Dr. Jos. Vošnjak piše v »Spomti-

Nekateri krogi imajo radi udeležbo... Nekateri krogi imajo radi udeležbo... Nekateri krogi imajo radi udeležbo...

Konečno se pripominjamo, da so... Konečno se pripominjamo, da so... Konečno se pripominjamo, da so...

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 24. maja 1921.

Kako se časi spreminjajo... Kako se časi spreminjajo... Kako se časi spreminjajo... Kako se časi spreminjajo...

Praznik naših blagovestnikov... Praznik naših blagovestnikov... Praznik naših blagovestnikov... Praznik naših blagovestnikov...

Povratek iz Lilla... Povratek iz Lilla... Povratek iz Lilla... Povratek iz Lilla...

Polnoma soglasje z resnostjo prireditve... Polnoma soglasje z resnostjo prireditve... Polnoma soglasje z resnostjo prireditve...

Triglavskega kamenja... Triglavskega kamenja... Triglavskega kamenja... Triglavskega kamenja...

Volite županov po deželi... Volite županov po deželi... Volite županov po deželi... Volite županov po deželi...

Tudi znamenje časa... Tudi znamenje časa... Tudi znamenje časa... Tudi znamenje časa...

Odmev zborovanja štajerskih zdravnikov... Odmev zborovanja štajerskih zdravnikov... Odmev zborovanja štajerskih zdravnikov...

Mestna hranilnica v Ptaju... Mestna hranilnica v Ptaju... Mestna hranilnica v Ptaju... Mestna hranilnica v Ptaju...

Mestna hranilnica v Ptaju... Mestna hranilnica v Ptaju... Mestna hranilnica v Ptaju... Mestna hranilnica v Ptaju...

Državni stanovanjski urad... Državni stanovanjski urad... Državni stanovanjski urad... Državni stanovanjski urad...

Dnevni red okrajne učiteljske konference... Dnevni red okrajne učiteljske konference... Dnevni red okrajne učiteljske konference...

Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad...

Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad...

grada in Sofije, ki bodo vozili... grada in Sofije, ki bodo vozili... grada in Sofije, ki bodo vozili...

Osebnosti s pošte... Osebnosti s pošte... Osebnosti s pošte... Osebnosti s pošte...

Pisma občinskih agrarnih odborov... Pisma občinskih agrarnih odborov... Pisma občinskih agrarnih odborov...

Predilnice v Litiji... Predilnice v Litiji... Predilnice v Litiji... Predilnice v Litiji...

Udeleženci inženerskega kongresa... Udeleženci inženerskega kongresa... Udeleženci inženerskega kongresa...

Javno cepljenje... Javno cepljenje... Javno cepljenje... Javno cepljenje...

Obrtniki, trgovci in drugi delodajalci... Obrtniki, trgovci in drugi delodajalci... Obrtniki, trgovci in drugi delodajalci...

Zaprisega novih poverjenikov... Zaprisega novih poverjenikov... Zaprisega novih poverjenikov...

Ciril-Metodov dan v Mariboru... Ciril-Metodov dan v Mariboru... Ciril-Metodov dan v Mariboru...

Podružnica »Splošne prometne banke«... Podružnica »Splošne prometne banke«... Podružnica »Splošne prometne banke«...

Vse stranke, katere nameravajo postaviti... Vse stranke, katere nameravajo postaviti... Vse stranke, katere nameravajo postaviti...

Gospodarski in politični društvo... Gospodarski in politični društvo... Gospodarski in politični društvo...

Srebrno poroko... Srebrno poroko... Srebrno poroko... Srebrno poroko...

Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad... Brzovlak Trst - Carigrad...

Na naslov policijske direktorije... Na naslov policijske direktorije... Na naslov policijske direktorije... Na naslov policijske direktorije...

Porotno zasedanje v Ljubljani... Porotno zasedanje v Ljubljani... Porotno zasedanje v Ljubljani... Porotno zasedanje v Ljubljani...

Slovesi § 104 srb. zak. je včasih zelo potreben... Slovesi § 104 srb. zak. je včasih zelo potreben... Slovesi § 104 srb. zak. je včasih zelo potreben...

Zagar, mladenič

bruce žaganja vsakovrstnega lesa, išče službe najraje na poljarnem in vodno ali parno silo. Naslov: Kovčič L., Grudnica št. 50, p. Slap ob Idriji, Julijska Benečija. 3606

Trboveljska premogokopna družba

potrebuje za premogovnik v Rajhenburgu **blagajničarja.** Reflektira se samo na prvovrstno moč in je že bila zaposlena na silnem mestu. Ponudbe na naslov: Trboveljska premogokopna, Ljubljana.

Blagajna št. 4

se ceno proda. Naslov pove uprav. Slov. Naroda. 3699

Tapetniška delavnica

Franc Jager

Ljubljana, Komenskoga ul. 12 prevzema vsa v to stroko spadajoča dela po najnižjih cenah. Delo solidno in točno. V zalogi imam vedno divane, otomane, madrace, žimnice i.t.d.

Prodajo se trije jekleni zastorji

(Rollbalken) z vrati, pripravni za trgovine. Vpraša naj se v Sokolskem domu na Viču. 3673

Želim

vstopiti v kako trgovsko podjetje kot potnik, imam tudi nekaj premoženja. Govorim slovensko srbohrvatsko in nemško. Ponudbe je poslati pod „B. C./4381“ na uprav. Slov. Nar. 3581

Ponudbe na večje količine polematskega in cementskega sira

išče agentura, F. Leusiek, Karlovec. 3589

Višeta moderna svetilka

iz medenine z petrolej, prav malo rabljena, se ceno proda. Istotam se prodajo malo rabljene gramofonske plošče. Poizve se v uprav. Slov. Naroda. 3566

Modni salon

Nina Pressl

Sv. Petra cesta številka 20, potrebuje takoj več izurjenih šivilj.

Izložbene rolete

za 4 okna se ceno prodajo. Vprašati v uprav. Slov. Naroda. 3584

Proda se popolnoma opremljena vila

na Bledu blizu zdravniškega doma. Naslov pove uprav. Slov. Nar. 3585

Kompanjon.

Iščem kompanjona z večjim kapitalom za večjo parno žago na Gorenjskem. Ponudbe pod „Parna žaga 105/3590“ na uprav. Slov. Naroda. 3590

Sprejmo se takoj strojepiska

z sodobno prakso ki bi bila zmogljiva samostojne korespondence za večjo manufakturno trgovino. Naslov pri upravi lista. 3600

Gospodična

zmožna popolnoma slovenskega in nemškega jezika ter vseh pisarniških del, deloma pa srbohrvatske in italijanske, dobra korespondentinja z večletno prakso, išče primerne službe, najraje pri kakem listu. — Ponudbe pod: „Julij 1921/3595“ na uprav. Slovenskega Naroda. 3595

Pisalni stroj „Adler“

z mizico, skoraj nov, se ceno proda. Vprašati je v uprav. Slov. Nar. 3582

Radl odpotovanja se ceno prodajo

krasne **citre** Naslov se izve v uprav. Slov. Naroda.

Meblovano sobo

s posebnim vvhodom s hrano eventualno brez hrane išče mlad samostojen obrtnik takoj ali do 1. avgusta kje v bližini kolodvora ali vsaj v sredini mesta. Ponudbe na uprav. Slov. Nar. pod „Termin/3568“. 3568

Strojni ključavničar

star 20 let, išče službe. Ponudbe na uprav. Slov. Naroda pod „Strojnik/3591“. 3591

Deklica

stara 15 let, zdrava in močna, poštenih staršev, s primerno šolsko izobrazbo, vajena tudi vsakega dela. Želi mesta **učenke** v trgovini z mešanim blagom, kjer bi imela vso oskrbo v hiši. — Cenj. ponudbe se prosijo pod „Učenka/3588“ na uprav. Slov. Naroda.

Provozni, na francoskem izurjeni strokovnjak, sedaj raynatelj velike

tvornice šampanjca

bi rad proti deležu na dobičku v Jugoslaviji ustanovil in strokovnjaško vodil tako tvornico. Iščejo se kapitalisti za ustanovitev družbe z om. z. ali dejniške družbe. Cenjene ponudbe pod „Millionsgewinn 6910“ na Ann. Exped. Julius Dutka Wien I., Schulerstrasse 8. 358

+

Tužnim srcem naznanjamo vsem prijateljem znancem in sorodnikom žalostno vest, da je naš ljubljani sin oz. brat, gospod

Alojzij Pavc

ključavničar

danes 25. t. m. ob 1/2 10 uri dopoldne v starosti 22 let, po dolgi in mučni bolezni, previden s tolažili sv. vere, Bogu vdano preminul.

Pogreb dragega ranikega se vrši v sredo 27. t. m. ob 1/2 4 uri popoldne iz hiše žalosti Spodnja Šiška 24. na pokopališču k Sv. Križu.

Ljubljana, 25. maja 1921.

Žalajoča rodbina Pavc.

Išče se

acetylenki aparat za približno 50 luči: Jadransko hotelsko i kupališno d. d., Crikvenica. 3607

Pes frmač

10 mesecev star, 65 cm visok, izredno lepega eksterijera, s prvimi pojmi dresure, se proda. Fotografija proti vprašanju 8 K. Naslov pove uprav. Slov. Naroda. 3605

Kupim

okrog 5—6 oraloj prve in druge košnje s sladko krmno v okolici Viča. Ponudbe prevzame F. Vodusek v Rožni dolini 195. 3597

Prodajalka,

le dobra moč, se takoj sprejmo proti dobri plači. Ponudbe na upravo Slov. Naroda ako možno s fotografijo pod „Prodajalka/3578“. 3578

Klavirje

uglašuje in popravlja solidno in točno ter gre tudi na deželo.

Felix Povše, Ljubljana, Tržaška c. 45.

Valute in efekte

kupejo in prodajo: **Banka i mjenjačnica L. Kohn i drug** Zagreb, Preradovičeva 2 Telefon: 23 — 88 Brojzavi: Kohnbanka.

Dober prvi detajlist

starejša prima moč, kakor tudi spretna prodajalka, se sprejme takoj proti dobri plači pri tvrdki **Ivan Perdan**, specerijski veletrgovini v Ljubljani. Prodajalska ima stanovanje v hiši. 3596

Majhno posestvo

naprodaj 15 minut od Poljanske postaje tik glavne ceste. Obstoji z zidane hiše z dvema velikima sobama, kuhinje, kleti, dalje kravji in svinjski hlevi, velik sadonosnik blizu 200 velikih sadnih dreves, njive, travniki vse v najboljšem stanju. Zaradi bolezni se takoj proda. Pripravno je tudi za veliko mizarstvo ali sodarstvo. Pojasnila daje **Ivan Kamemar, Spodnje Poljčane, pošta Poljčane.** 3571

Elektrotehnik

inženir ali drugi strokovnjak se išče v novo električno podjetje. Prednost ima tisti, ki ima daljšo prakso, je dober trgovec in zmožen slovensčine ali hrvaščine in nemščine. Udeležba s kapitalom ni izključena. — Ponudbe z navedbo starosti, doseganja delovanja, zahtevane plače ali materialne zmožnosti pod šifro: „Sigurna bodočnost 3458“ na upravnštvo Slovenskega Naroda.

**Vizitke, kuverte in pisemski papir s firmo kakor vsako-
:: vrste druge fiskovine ::**

Izvirajo točno

„Narodna tiskarna“.

Naročila sprejema tudi „Narodna knjigarna“.

Zenitna ponudba!

Radi družinskih razmer, išče dobro situirana gospodna ugledne rodbine, lepe postave, vsestransko izobražena, katera razpolaga čres večje stanovanje znanje z dobro situiranim gospodom najjubilše veletrgovcem ali industrijalcem. Dopisli na naslov: „Kornel“ poštno ležeče Ljubljana. 3601

2. državna razredna loterija



Prvo žrebanje 15. in 16. julija t.l.

5 premij!
100.000 srečk = 50.000 dobitkov
Absolutna sigurnost in državno jamstvo.
V teku pet mesecev izrezalo se bode

69,160.000 K

brez vsakega odbitka v gotovem denarju.
Z eno srečko se more dobiti
4 milijona kron, 2 milijona 400.000, 1 mil. 600.000, 800.000, 600.000, 400.000, 320.000, 280.000, 240.000, 200.000, 160.000, 120.000, 80.000 i. t. d.

Priporočamo stedeče, še neprodane srečke na izbiro

4201	8001	12951
12977	14458	14466
14495	15451	15457
18551	18594	24659
24693	29821	29837
34710	36486	44815

Cena srečk za vsako izbiro:

Cela srečka Dinarjev 48— ali kron 192—	Polovica srečke Dinarjev 24— ali kron 96—
Četrtnina srečke Dinarjev 12— ali kron 48—	Osmina srečke Dinarjev 6— ali kron 24—

Listo dobitkov brez odlašanja takoj po vsakem žrebanju! Hitra in točna postrežba.

Naročile iz cele države nasloviti na uradno Glavno kolekturo državne razredne loterije.

Mednarodna banka d. d.
(Odsdelek razredne loterije)
Zagreb,
Nikoličeva ulica 7, Gajeva ulica 8.
Telefon 11—10 in 23—08.

+

Potrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da je Bogu Vsegamogočnemu dopadlo dne 25. t. m. ob 9. uri dopoldne poklicati k Sebi našo srčnoljubljeno soprogo, predobro mater in sestro, gospo

Katarino Nastran

posesniškeve soprogo

po dolgi in mučni bolezni, prevideno s tolažili sv. vere, v boljše življenje.
Truplo preblage pokojnice se prepelje iz Ljubljane, sanatorij „Elisabetinum“, na Homec, kjer se bo vršil pogreb v petek, dne 27. t. m. ob 9. uri dop. iz hiše žalosti, Homec št. 29, na farno pokopališče. Nepozabno priporočamo v molitev in blag spomin.
NA HOMCU, dne 25. maja 1921.
Ivan Nastran, soprog. — Vida, hčerka. — Frančiška Kozelj, roj. Morla, sestra.

Zahvala.

Vsem, ki so čutili z menoj in z mojimi sorodniki prerano, nenadomestljivo, prebridko izgubo moje preljubke, nepozabne ženske

TONCE

kakor tudi za prekrasne cvetke in zadnje spremstvo se tem potom najiskreneje zahvaljujem.
MARIBOR, 20. maja 1921.
Karol Golob,
dirigent „Jadranske banke“ podružnice Maribor.

Zahvala.

Ksem, ki sočustvujejo z nami ob izgubi ljubljene soproge, mamice in tašče, gospe

Julije Petrinčič

v Št. Petru pri Zidanem mostu, posebno in izrecno za ljubeznjivo skrb in tolažilne obiske ob njeni bolezni rodbini majorja Puteani kakor tudi rodbinam Strniša in Punčuh, g. dr. Homanu za požrtvovalno lajšanje njenih bolečin, darovalcem vencev in cvetja, čč. duhovščini, uradništvu učiteljstvu ter vsem spremljevalcem na njeni poslednji poti izrekamo globoko čutečo zahvalo.
Žalajoči.

+

Globoko potrti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naša iskrenoljubljena soproga, dobra mamica, sestra, teta, tašča, stara mati, gospa

Marija Remic, roj. Obreza

trgovčeva soproga

včeraj, dne 23. t. m., ob 5. popoldne po težki, mučni bolezni, v 67. letu svoje starosti, previdena s sv. zakramenti za umirajoče, mirno zaspala v Gospodu.
Pogreb blage pokojnice se vrši v sredo, dne 25. t. m., ob štirih popoldne iz mrtvašnice v deželni bolnici na pokopališču k Sv. Križu.
Sv. maša zadušnica se bo darovala v cerkvi Marijinega Oznanjenja v ponedeljek, 30. t. m. ob 9. dopoldne.
Pokojnico priporočamo v blag spomin in požrebno molitev.
V LJUBLJANI, dne 24. maja 1921.
Frane Remic, soprog. — Franjo, Ignacij, Ludovik, Remic, sinovi. — Ivana Kečler, roj. Remic, Felonica Jenko, roj. Remic, Mlad Dular, roj. Remic, hčere. Antica Remic, roj. Brančič, Marija Remic, roj. Singa, Mici Remic, roj. Schöber, sinuhe. — Oskar Kečler, Alojzij Dular, Joško Jenko, zetje.



Jadranska banka

sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji.

Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji.

Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, Split, Sibenik, Zadar, Zagreb, Trst, Wien.

Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v tu- in inozemstvu.

Koriandoli
zalpke za željno pošto in srečlov priporočeni cen. društvom v vsaki množini.
M. Tičar, Ljubljana.

G. F. Jurasek
naglasovalci glasovnikov v Ljubljani
Weltova 12.

Izvajam naglasovanja ter popravila glasovnikov in harmonijev specijalno strokovno, točno in ceno.

Klavinje, godala, loke, pihala in potrebšline. Strune na drobno in debelo. Specijalitet: Reliance, Black Ends, Elite itd. Popravila iz prve roke, strokovno in ceno. **A. Mušič, Ljubljana, Seicburgova ul. 6.**

Jadransko mersko kopališče
otok Grado (Grado) pri Trstu, najlepše obrežje Italije. Veliko kopališče in 1400 obalnih sotorov. Prvovrstni hoteli, penzionje, privatne hiše, kavarne. Pojasniti:

Admiral-Asienkaffeezentrale Wien I., Kärntnering 6 in Kurkmission Grado. Sezija april-oktober.

Trstje za strope izdeluje in prodaja na debelo in drobno m² po K 4— pri večjih naročilih znaten popust. **Steiner Anton, Ljubljana, Jeranova ul. 13, Trnovo. 26**

Najboljše okrepcujoče in dietetično sredstvo za odrasle in otroke je železnato vino lekarnarja **G. Piccolija** v Ljubljani. I 69

Književni vijesnik za ljetno sezono naručite si odmah novo izišlo knjigo **JIRASEK: Filozofska historija K 30.** Najbolji historijski roman čeh. naroda, koja je izišla kao prvo hrvatsko jubilejno izdank. Pouzecem K 30. **Sajo J. Merojč,** središnjica Češko-Jugoslovenske knjižare Zagreb, Hatzova ul. 15. 3398

Sepo majhno posestvo ležeče med Kranjem in Škofjo Loko ob železniški progi, obstoječe iz dobro zidane kmetijske hiše, zraven stoji zidan hlev, spredaj z velikim sadnim vršom, dverščem, velikim travnišom in gozdom, se takoj ceno prodaja. (naslov pove uprav. Slov. Nar. pod št. „1090 K/194“.

Kupim na veliko po 100 kg lepo posušena zdravilna zelišča. Rad poslužim s podukom. **Ezerl Szerdahely, veletrgovina z vegetabilijami, Bogasvoldjaradi, Banat, Jugoslavija. 3534**

Velika zaloga in poceni: dvokolesa, otroški vozički, šivalni in razni stroji, pnevmatika in vsakovrstni deli. **F. BARTJEL, Ljubljana, Sisi trg 28.** Sprejemajo se dvokolesa, otroški vozički, šivalni in razni stroji v popravilo. **Mehanična delavnica, Zagreb, Hatzova ul. 4. 2673**

Učenka se sprejme pri **Podkrajšek** frizer za dame in gospode. Ljubljana, Sv. Petra cesta. 3562

Ludovik Ševar, vd. na Rakeku izvršuje točno in najhitreje vse v to stroko spadajoče posle, tudi osarjanje. 2535

Sezonska razprodaja ženskih slaničnikov nakitnih od 150 kron, cvečice, obkatinje (gesteki) pri modistki **Ivanti Schöner, Kongresni trg 6.**

Iščom izdelovalce zobotrehcev Ponudbe z vzorci na naslov **PROKOP KROUPA, Praha, Král Vinohrady, Jungmannova št. 31, Československa. 2977**

Priporočila se prvovrstni atelije za črkoslikarstvo **Filip Pristou** Ljubljana, „Hotel Maif“ 2930

Nogavice z znakom „ključ“ in brez nje pri **Tvornici čarapa, Sarajevo** Samo na veliko! Cenik zastoj. Par nogavic znamke „ključ“ traja kakor 4 pare drugih.

Ključavničarje išče za takojšnji nastop Kranjska tvornica željezne i bravarske robe, Kamnik.

Klavisr, dobro ohranjen, se prodaja radi pomankanja prostora za 6000 K. **Tržakova cesta št. 48, Feliks Povše. 3560**

Klavisr znamka Czajka, s slonskočenenimi tipkami, se radi seljere prodaja. Naslov pove uprav. Slov. Naroda. 3541

V **Beogradu** pri **Lescah** na **Gorenjskem** je eden izmed najboljših obto-opremljeno **leto stavljanje**, je iz 3 sob, kabineta in kuhinje, mramni in solniti stanki. Več je poizvedeti na **Pojčanski cest 6, II. 3612**

Potrebujem 2 delavca za izdelovanje navadnih stolov iz pripravljene okroglega lesa. Zasluzek po sposobnosti 5—6000 K mesečno. Ponudbe na **Vule Veščevič, Niš.**

Soliden mlajši gospod išče udobno opremljeno veliko sobo (event. 2 manjši) s posebnim vhom, po možnosti z uporabo kopalnice in vria ter električno razvešljavo na periferiji mesta. Ponudbe pod „L. M. 1000—3588“ na upravništvo Slovenskega Naroda. 3583

Pozor, trgovci s klobuki! Vskovrstne klobuke od 160 K naprej imam v veliki zalogi; tudi lepe veloklobuke. **Franjo Čerar, tovarna v Sionu, peša Domžale.** Tovarna je oddaljena 7 minut od postaje Domžale. Cene primerno nizke, postrežba točna

Na hrano se sprejmeta dva gospoda. **Gospovetska cesta št. 12/I. 3568**

Soliden gospod išče mesečno sobo s prostim vhom eventualno s hrano v sredini mesta. Ponudbe pod „500 R 3540“ na upravo Slov. Naroda. 3540

Graščina v obsegu 2000 orajov se takoj prodaja. Ponudbe pod „ABC 3532“ na upravo Slov. Naroda. 3532

Nadgozdar se išče. Ponudbe pod „ABC 3551“ na upravo Slov. Naroda. 3551

Izvrstne ključavničarske in kleparske pomočnike išče tvornica pločevinastih štedilnikov in ključavničarskega blaga **Ighao Jelleno Karlovac. 3536**

Manjši trgovski lokal z 2 izlozabama na prometni cesti se zamjenja za večjega ali večje skladišče v Ljubljani. Ponudbe pod „Primeren lokal 3536“ na upravo Slov. Naroda.

Stanovanje obstoječe iz 2 sob, predsobe, kuhinje, kleti in podstrehe v sredini mesta v I. nadstr. se leži zamenjati za stitno z vrhom na periferiji mesta. Ponudbe pod „Centrum 3555“ na upravo Slov. Naroda. 3555

Enonadstropna hiša 15 let stara, 60 sob, 3 kuhinje, klet, vrt itd. se radi rodbinskih razmer ugledno prodaja pri **Alojziju Pintor, Stobistrica. 3561**

Proda se takoj vagon poljskih travnice, 8 m dolgih, 70 mm visokih, skoro nerabljenih. **A. Foglar, Poljčane, Slovenija. 3549**

Jedki natron (100% iznat kamom za mlino) v originalnih sredih à 100 kg in tudi na drobno ceno prodaja lekarnar v **Trzinu** na **Gorenjskem. 3561**

5 velikih en. 18 — 20 hl. držečih vinskih sodov ima na prodaj veletrgovina **Anton Bolenc v Celju.** Istotam se dobri vsaka množina močte galice got. 93/99% po K 19.— kg v sodih ca 300 kg. Manj kot en originalen sod se ne odda. Za stavbo našega tvorniškega podjetja iščemo še nekaj

dobrih zidarjev in tesarjev. **Papirnica Vevče pri Ljubljani.**

LED naprodaj v vsaki množini. Cena po dogovoru. Naslov v uprav. Slov. Naroda. 3548

Savez Drvodjelarskih Poslodavaca u Sarajevu, Aleksandrova ulica br. 51 traži 40 prvovrstnih samostalnih stolarskih (mlinarskih) pomočnika. Reflektanti neka izvole što prijje ponude sa svjedočbama na gornji Savez poslati. 3413

Razglas. Izvozna družba „Impex“ v Ljubljani je ustanovila svoje podružnice in sicer: 1.) Novi Sad za nakup žita in prašičev. 2.) Dunaj, Obere Donaustrasse 17, za prodajo zlasti žita, živine in mesnih izdelkov ter za nakup vseh industrijskih potrebščin v Avstriji in Nemčiji. 3.) ekspoziture v Berlinu, Trstu in Boznu za prodajo živine in mesa. Za zastopstvo so na razpolago jugoslovanski trgovini in industriji za komisijonalno prodajo in nakup proti mali proviziji. — Vse te posle bodo izvrševale te organizacije najvestneje in najsojldneje.

Krasna umetniška reprodukcija v več barvah
ZNAMENITE GROHARJEVE SLIKE
PRIMOŽA TRUBARJA
USTANOVITELJA SLOVENSKE KNJIŽEVNOSTI
Visoka 66 cm in široka 55 cm je najlepši okras vsake slovenske hiše. Ta reprodukcija je sploh najlepša in najdovršenojša kar jih imamo Slovenol.
Cena kron 10.—
NAR. KNJIGARNA V LJUBLJANI, PER-SERNOVA UL. ST. 7

3000 moških klobukov najfinejših iz zajčje dlake „Marca Vittoria“ naprodaj samo na debelo pri **Michela Gerin, Trst (Trieste) Via dela Fonderia 3,** zastopnik tvornice klobukov **Canova & Co — Biella (Italija).** Velika zaloga. Nizke konkurenčne cene.
Sjedinjene tvornice konoplje i utarske robe
Balković J Bač - Bodrog d. d. Brzojavni: **BALKOVIĆ. Zagreb, Bakačeva ul. 6. Telefon: 8-87**
Proizvajanje in veliko skladišče vseh vrst: konoplje in predivo, vrvi za gospodarsko, domačo in tehniško uporabo; vrvi za pogon strojev; poprogo pasovi o navadni in za mlake; motvoz (špaga) vseh vrst in debelin; vrvice vseh vrst; trakti in mreže ter vsi drugi ribolovski športni predmeti; mrežnice (HANGOMATTON) itd.
Zahtevajte cenike!

Amoniak tekući i bez primjese u mjedenim bocama neto 20 kg za **HLADIONE, — PIVOVARJE, — TVORNICE LEDA I. t. d.** odmah dobavivo. — Tražite specialne ponude **„ORIENT“ Chemische Industrie und Handels A. G.** Wien I., Fleischmarkt 1. Brzojavni „Orionus Wien“.

Nudim brezobvezno **Ciril - Metodove vžigalice**
„DRAVA“ - VŽIGALICE družbe sv. Cirila in Metoda. Zaloga pri lu. Perdanu v Ljubljani.
MAI POLOZI DAR DOMU NA ALTAR!
Te vžigalice so v prii družbi sv. Cirila in Metoda v LJUBLJANI.
Pri posameznih zabojih škatljica K 1-06 od skladišča Ljubljana. Engrosisti imajo primeren popust.
J. Perdan, Ljubljana.

KRISTALUM d. d., Zagreb, veleprodaja stakla i porculana **Boškovičeva ul. br. 26. Tel. br. 6-70.**
preporuča svoje bogato skladište staklene i porculanske robe. Raspolaže u svako doba sa proizvodnjama iz prvovrstnih čeških tvornica kao i što i sa svim vrstima stakla za nre-zivanje te gradjevne svrhe. — Preuzima narudžbe za takozvane „KOMBINIRANE VAGONE“ sa skladišta i izravno iz tvornica uz dnevne tvorničke cijene. — Izvolite zatražiti cijenike!

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA
LJUBLJANA · STRITARJEVA ULICA 2. Delniška glavnica K 50,000.000.
Podružnice: Split, Celovec, Trst, Sarajevo, Gorica, Celje, Maribor, Borovlje, Ptuj, Brežice. Rezervni zakladi 45,000.000
se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle.
Prodaja srečke razredne loterije. Telef. štef 261 in 413. Brzojavni naslov: „Banka“, Ljubljana.